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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

2009年黄埔区初中毕业班第二次综合测试
数 学 试 卷

本试卷分选择题和非选择题两部分，共三大题25小题，共4页，满分150分．考试时间120分钟．
    注意事项：
1． 答卷前，考生务必在答题卡第1面、第3面上用黑色字迹的钢笔或签字笔填写自己的班级、姓名、座位号；填写考号，再用2B铅笔把对应号码的标号涂黑．
2． 选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题号的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号；不能答在试卷上．
3． 非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，涉及作图的题目，用2B铅笔画图．答案必须写在答题卡各题指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；改动的答案也不能超出指定的区域．不准使用铅笔、圆珠笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．
4．考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将答题卡交回,试题自留．
第Ⅰ卷（选择题   共30分）

一．选择题：每小题的四个选项中有且只有一个符合题意，本题共10个小题，每小题3分，满分30分。
1．下列四个数中，最小的数是（  *  ）. 
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2．下列式子中是完全平方式的是（ *   ）.
（A）
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3．方程
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4．把不等式组


的解集表示在数轴上，正确的是（ *   ）．
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5．函数
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的图象与函数
[image: image17.wmf]x
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的图象的交点坐标在（ *   ）.

  （A）第一、二象限      （B）第二、四象限

  （C）第一、三象限      （D）第三、四象限

6．某物体的三视图如右图，那么该物体形状可能是（　*　）.
 (A)长方体
 (B)圆锥

　(C)正方体

　(D)圆柱
[image: image131.emf]�
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7.如图，AB是⊙的直径，CD是弦，CD⊥AB，垂足为E，

则下列结论不一定成立的是（  *  ）．
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  （A）CE＝DE             （B）OE＝BE

  （C）     ＝            （D）

8．平坦的草地上有A、B、C三个小球，若A球与B球相距1米，B球与C球相距3米，则A球与C球可能相距（   * ）米 .(球的半径忽略不计.) 

    （A）0.5       （B）1.5      （C）3.5       （D）4.5
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9．下列命题中，真命题是（  *  ）．

（A）两条对角线相等的四边形是矩形  

（B）两条对角线互相垂直的四边形是菱形

（C）两条对角线相等的梯形是等腰梯形

（D）两条对角线垂直平分的四边形是正方形

10. 如图，若
[image: image18.wmf]ABC
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与
[image: image19.wmf]ABC

△

关于直线AB对称，

则点C的对称点C’的坐标是（  * ）．

(A) （0，－1）   　(B)  （0，-3）  

 (C) （3，0）       (D)  （2，1）

第Ⅱ卷（非选择题    共120分）

二．填空题：本大题共有6个小题，每小题3分，共18分. 

11．计算：
[image: image20.wmf]3
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12．方程组
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的解是   *    .

13．如果反比例函数的图象经过点（－3，2），那么这个函数的解析析式是  *   . 
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14． 半径为6cm，圆心角为60°的扇形面积为  *   
[image: image22.wmf]2

cm

.（结果保留
[image: image23.wmf]p

）

15．如图，已知，在△OAD和△OBC中，OD＝OC，

若不增加任何字母与辅助线，要使△OAD≌△OBC.，

则还需增加一个条件是  *   .
16．已知⊙
[image: image24.wmf]1
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和⊙
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相内切，且⊙
[image: image26.wmf]1

O

的半径为6cm，两圆的圆心距为3cm，则⊙
[image: image27.wmf]2

O

的半径为  *   cm.

三．解答题：本大题共9小题，共102 分．应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分8分）化简：
[image: image28.wmf]2
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18．（本题满分10分）某工厂四月份生产汽车480辆，比原计划超产20％，问原计划生产多少辆？

19．（本小题满分10分）如图，在⊙O中，弦AB垂直于弦CD，垂足是E.
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求证：
[image: image29.wmf]DE
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20．（本小题满分10分）如图，甲转盘被分成3个面积相等的扇形、乙转盘被分成2个面积相等的扇形．分别转甲盘、乙盘各一次(当指针指在边界线上时视为无效，重转)，请指出两个指针所指区域内的数之和为奇数的概率是多少，并用树状图或列表说明.
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21．（本小题满分12分） 老师把初三（1）班全班50名学生一次数学测验的结果整理成如下的频数分布表和扇形统计图．
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初三（1）班学生数学测验分数分布表

	
	分数段

（分）
	频数

（人）

	A
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（1）求
[image: image35.wmf]ab

，

的值；

（2）根据频数分布表估计该班学生这次测验的平均分；

（3）方明同学这次测验是72分，他认为自己的成绩顶多处于全班的中等水平，离中上水平还远着呢.你认为小明的判断符合实际吗？请用适当的统计量说明理由．

22.（本小题满分12分）已知二次函数图象的顶点为（－2，5），图象与y轴交点A的坐标为（0，3）.

（1）求该函数的解析式；

（2）求该二次函数图象与x轴交点B、C的坐标.

23.如图，直角梯形ABCD中，AB∥DC，∠D=90°

（1）利用尺规作图，作∠ABC的平分线，交AD于E（保留作图痕迹，不写作法），连结CE；

（2）如果CE⊥BE，∠ABC＝58°，且AB＝2.9，求BC和DC的长各是多少.（精确到0.1）
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24．（本题满分14分）

如图，在直线梯形ABCD中，AD∥BC，∠ABC＝90°，AB＝8厘米，AD＝24厘米，BC＝26厘米，AB为⊙O的直径.动点P从点A开始沿AD边向点D以1厘米/秒的速度运动，动点Q从点C开始沿CB边向点B以3厘米/秒的速度运动.P、Q分别从点A、C同时出发，当其中一点到达端点时，另一点也随之停止运动.设运动时间为t秒.求：

（1） t分别为何值时，四边形PQCD为平行四边形，等腰梯形？

（2） [image: image143.emf]�
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t分别为何值时，直线PQ与⊙O相切、相交、相离？
25．（本小题满分14分）如图，直线
[image: image36.wmf]1
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：
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与两直线
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，
[image: image40.wmf]3
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[image: image41.wmf]x
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分别相交于M、N两点.设点P为x轴上的一点，过点P的直线
[image: image42.wmf]l

：
[image: image43.wmf]b
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与直线
[image: image44.wmf]2

l

、
[image: image45.wmf]3

l

分别交于A、C两点，以线段AC为对角线作正方形ABCD.

（1） 写出正方形ABCD各顶点的坐标（用b表示）；

（2） [image: image144.emf]�
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当点P从原点O出发，沿着x轴的正方向运动时，设正方形ABCD和△OMN重叠部分的面积为S，求S与b之间的函数关系式，并写出自变量ｂ的取值范围.
2009年黄埔区初中毕业班第二次综合测试数学参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

1．A 2. D 3. C 4. C 5. B 6. D 7. B 8. C 9. C 10. D
二、填空题(本大题共6小题，每小题3分，共18分)
11 ．-27  12. 
[image: image46.wmf]î
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  13. 
[image: image47.wmf]x
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  14. 
[image: image48.wmf]p
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  15.OA=OB或∠D＝∠C或∠OAD＝∠OBC（填其中一个即可）  16. 3或9
三、解答题（本大题共9小题，共102分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）
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17．原式＝
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[image: image50.wmf]b
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18．设原计划生产x辆，依题意，得


[image: image51.wmf]480
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   （5分）

解得，
[image: image52.wmf]400

x
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 （辆）        （10分）

答：原计划生产汽车400辆.

19．如图，在△ACE与△DBE中，
∵AB⊥CD（已知），∴∠AEC＝∠DEB（2分）；

又∵∠ACE＝∠DBE（同弧所对的圆周角相等）（5分），

∴△ACE∽△DBE（AA）（7分）；∴
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.（10分）
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20．树状图如下：

（6分）

所以
[image: image54.wmf]2
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21.（1）
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（2）
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说明：结果不唯一，答案在66.8——76.8区间内都视为对，只要理由合理即可）

（3）不符合实际．

设中位数为
[image: image58.wmf]m

，根据题意，
[image: image59.wmf]m

的取值范围是
[image: image60.wmf]70
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，因为方明得分是72分，已大于中位数．所以他应在中上水平．                               （12分）

说明：答案不唯一，视说理的合理程度给分

22.（1）设这个二次函数的解析式为
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所求二次函数的解析式为
[image: image64.wmf]5
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（2）令
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，解方程
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所以该二次函数图象与x轴的两个交点B、C的坐标为

（
[image: image69.wmf]2
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，0）、（
[image: image70.wmf]2
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，0）               （12分）
23.（1）图略   （3分）

（2）如图

在△RtABE中，
[image: image71.wmf]3.32

cos29

2.9

ABE

cos

AB

BE

»

°

=

Ð

＝


在△RtBEC中，
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（7分）
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在Rt△EDC中，

∵CE⊥BE  ∴∠CED与∠BEA互余，∴∠DEC=∠ABE=29°

∴
[image: image74.wmf]0.9

0.89

sin29

1.84

CED

sin

EC

DC

»

»

°

×

»

Ð

×

＝

    (12分)
（说明：求出∠DEC=29°给2分；其它解法酌情相应给分.
24．(1)如图1，因为AD∥BC，则只要PD＝QC时，四边形PQCD为平行四边形，

此时有24－t＝3t ，解得t=6，
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即当t=6秒时，四边形PQCD为平行四边形；（3分）

同理，只要PD
[image: image75.wmf]¹

QC，PQ＝DC时，四边形PQCD为等腰梯形，过P、D作BC的垂线交BC于E、F两点（如图2），

由等腰三角形的性质可知，EF＝PD，QE＝FC＝2

∴
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解得这时
[image: image77.wmf]7
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∴t=7秒时，四边形PQCD为等腰梯形；（6分）

（2）设运动t秒时，直线PQ与⊙O相切于G,过P作PH⊥BC，垂足为H（如图3），则PH＝AB，BH＝AP，即PH＝8，QH＝26－3t－t=26－4t,由切线长定理PQ＝AP＋BQ＝t＋26－3t=26－2t，由勾股定理，得
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说明：只要分类表达清楚，可不用图表示。





















































































































































































































































































































































































































































































（图3）





（图2）





（图1）





（第19题）





(第25题)





（第24题）





（第23题）





初三（1）班学生数学测验分数分布扇形统计图
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